

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 229 (2330)

27 сентября 1942 года, воскресенье

Цена 15 коп.

## Ознаменуем 25 годовщину Великого Октября еще большим усилением помощи фронту!

Ко всем рыбакам-колхозникам, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий рыбной промышленности Омской области

**Дорогие товарищи!**

К Вам, рыбаки, рыбацки и работники предприятий рыбной промышленности, обращаем мы свой призыв!

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Вот уже 25 лет, как советский народ высоко несет знамя чести, свободы и независимости своей родины. Велика сила советской страны и эту могучую силу посягнули сломить фашистские разбойники, отнять у нас наше счастье, уничтожить наше государство.

Кровью залиты наши поля, огнем пожаров полыхают наши города и села. Наши братья и сестры на временно захваченной врагом советской территории изнывают под ярмом кровавых фашистских извергов. Теперь, когда идут кровопролитные бои за Волгу и предгорья Кавказа, во много раз усилилась опасность, нависшая над нашей родиной. Сознывая эту опасность и горя жгучей ненавистью к врагу, мы стали больше и лучше работать, прилагаем все усилия к тому, чтобы великий день 25 годовщины Октября ознаменовать еще большим усилением помощи фронту: 16 колхозов нашего района выполнили годовой план рыбодобычи и взяли на себя обязательство до конца года дать Красной Армии и стране тысячи центнеров рыбы сверх государственного задания.

Рыбаки Кондинского колхоза им. Калинина (председатель колхоза тов. Шмигельский) имели годовое задание по добыче рыбы в 1100 центнеров, на 20 сентября они уже дали государству 1300 центнеров.

Рыбаки колхоза им. Кирова свое годовое задание по добыче рыбы к 20 сентября выполнили на 170 проц.

Знатный рыбак колхоза им. Сенькина Нюляхов Степан Григорьевич изо дня в день выполняет дневные задания, чем добился первенства по вылову рыбы на ловца, дав в 1942 го-

ду к 15 сентября 750 пудов. Рыбаки Микояновского района досрочно выполнили районный план рыбодобычи третьего квартала к 20 сентября на 100 проц. и годовой — на 78,8 проц.

Своим самоотверженным трудом передовики лова рыбы показали, что наши реки и озера содержат в себе неисчислимые рыбные богатства, нужно только ловить рыбу, ловить ее днем и ночью, тогда нашей Красной Армии и всей стране сможем дать рыбы столько, сколько потребуется.

В ответ на славный призыв рабочих и работниц, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина Извода № 70 им. Владимира Ильича, мы, рыбаки и рыбацки Микояновского района, вступив в Предоктябрьское социалистическое соревнование, обязуемся ко дню XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции:

1. За счет повышения производительности труда на лову, ввода в эксплуатацию дополнительных орудий лова и облова новых рыбоугодий выполнить годовой государственный план рыбодобычи по всем колхозам и бригадам гослова к 20 октября и к концу года дать сверх плана 15000 центнеров, из них 6000 центнеров к XXV годовщине Октябрьской социалистической революции.

В IV квартале с. г. добиться вылова не менее 10 центнеров рыбы в среднем на одного рыбака.

2. Выполнить годовую производственную программу по обработке рыбы и выработке ры-

бопродукции, установленную рыбозаводам Микояновского района, при повышении выстих и первых сортов рыбной продукции на 2 процента.

3. Увеличить производительность труда рабочих рыбозаводов в октябре, ноябре и декабре месяцах против сентября на 7 процентов.

4. Снизить себестоимость продукции рыбозаводов на 3,5 процента.

5. Обеспечить бесперебойную приемку и транспортировку рыбы к обрабатывающим предприятиям, недопуская при этом ни одного килограмма порчи рыбы.

Мы можем это сделать и мы сделаем это, никакие трудности нам не помешают выполнять долг перед родиной. Удвоим, утроим, удесятим наши усилия, чтобы быстрее выполнить наши обязательства, этим самым помочь Красной Армии, Красному Флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды.

В ознаменовании великой даты — четверти века Советской власти — мы призываем всех рыбаков и рабочих рыбной промышленности нашей области вступить в Предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение годового плана рыбодобычи и выпуска рыбной продукции к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Да здравствует Предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь, наш любимый полководец — товарищ Сталин!

Обращение подписали:

Будылдин — председатель колхоза имени Ворошилова, Володин — председатель колхоза „Ленинский путь“, Караваев — председатель колхоза имени Микояна, Батенев — председатель Кеушинского сельсовета, Исаев — техник лова МРС, Пухов — директор Кондинской МРС, Вотинцев — парторг Кондинского рыбозавода, Пухтин — звеньевой колхоза имени Калинина, Деев — бригадир гослова, Белкина — рыбацка колхоза имени Ворошилова, Гудков — директор Кондинского рыбозавода, Шмигельский — председатель колхоза имени Калинина, Ванчугов — секретарь Микояновского райкома ВКП(б), Воронин — звеньевой гослова, Корешков — председатель исполкома Микояновского райсовета, Копрулина — рыбацка колхоза имени Калинина, Пальянов — рыбак гослова и другие, всего 60 подписей.

### 140 ПРОЦЕНТОВ ЗАДАНИЯ ФРОНТОВОГО ДВУХДЕКАДНИКА

Как только был объявлен фронтовой двухдекадник, в Сивохрестском колхозе имени Ленина среди рыбаков и рыбацек с новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение дневных норм по вылову рыбы. Задание фронтового двухдекадника к 25 сентября в целом

по колхозу выполнено на 140 процентов. План третьего квартала колхоз выполнил на это же число с превышением на 80 процентов.

Своим трудолюбием выделось рыболовецкое звено Никифора Сафонова, выловившее 110 центнеров за два месяца. Звено Косыгиной Маффы Варламовны в количестве 5 чело-

век за последние два месяца выловило по 34 центнера на рыбака, а задание фронтового двухдекадника ловцы Косыгиной перекрыли вдвое. 380 процентов двухмесячного задания дали ловцы Ефима Федоровича Косыгина. Бригадир лова Николай Губин умело организовал труд в рыболовецких бригадах Сивохрестского колхоза.

Товарищи рыбаки! Шире развертывайте Предоктябрьское социалистическое соревнование предприятий рыбной промышленности и рыболовецких колхозов!



### ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОГО ЛОВА

За досрочное выполнение годового государственного плана рыбодобычи 1942 года решением бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома Окрсовета депутатов трудящихся заносится на окружную доску почета:

#### По Самаровскому району

37. Рыбартель им. Микояна (дер. Чага, Тюлинского сельсовета). Председатель рыбартели Сеников, бригадир лова Некрасов. Годовой план рыбодобычи к 20 сентября выполнен на 103 проц.
38. Сельхозартель им. Молотова (с. Базьяны). Бригадир лова Башмаков И. С. Годовой план рыбодобычи к 20 сентября выполнен на 101 проц.
39. Сельхозартель „Искра“ (дер. Мануйлово). Председатель артели Оленев И. С., бригадир лова Башмакова С. Д. Годовой план рыбодобычи к 20 сентября выполнен на 100 проц.
40. Сельхозартель „Заря“ (ю. Реполовские). Председатель артели Бабичева, бригадир лова Сургутсков А. М. Годовой план рыбодобычи к 20 сентября выполнен на 100 проц.

Об обращении рыбаков-колхозников, рабочих и служащих предприятий рыбной промышленности Микояновского района ко всем рыбакам-колхозникам, рабочим и служащим предприятий рыбной промышленности Омской области о развертывании Предоктябрьского социалистического соревнования

Постановление бюро Ханты-Мансийского окружкома ВКП(б) и исполкома окрсовета депутатов трудящихся от 26 сентября 1942 г.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окрсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Одобрить и поддержать инициативу рыбаков — колхозников, рабочих и служащих рыбной промышленности Микояновского района о развертывании Предоктябрьского социалистического соревнования.

2. Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, директоров и парторгов рыбозаводов и МРС широко обсудить обращение микояновцев на общих собраниях колхозников, коллективов рыбозаводов и МРС, в рыболовецких бригадах и звеньях. Разъяснить колхозникам и рабочим политическое значение инициативы микояновцев, поднять на основе этого политическую и производственную активность рыбаков и рабочих рыбной промышленности, вовлекая в Предоктябрьское социалистическое соревнование каждый колхоз, рыбозавод, рыбоучасток, МРС, каждую рыболовецкую бригаду, звено, каждого рыбака и рабочего.

3. На собраниях колхозников, рабочих и служащих рыбозаводов и МРС, во всех рыболовецких бригадах и звеньях в ответ на призыв микояновцев принять конкретные обязательства по повышению производительности труда, максимальному использованию внутренних возможностей для досрочного выполнения плана рыбодобычи и выпуска рыбной продукции, снижению ее себестоимости и повышению качества по каждому рыбозаводу, МРС, колхозу, бригаде и звену, обеспечить систематическое выполнение и перевыполнение дневных и сменных заданий каждым рыбаком и рабочим.

Бюро окружкома ВКП(б) и исполком окружного Совета депутатов трудящихся призывают рыбаков и рыбацек, рабочих, специалистов и всех работников рыбной промышленности округа еще шире развернуть великое социалистическое соревнование, организовать всю работу по-военному, по-фронтовому с тем, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение годового государственного плана рыбодобычи к XXV годовщине Великой Октябрьской революции и до конца года дать стране и фронту дополнительно десятки тысяч центнеров рыбы и рыбной продукции.

«Пусть же дни подготовки к XXV-летию Октября станут днями мобилизации наших сил на разгром немцев под Сталинградом, в предгорьях Кавказа, у стен Ленинграда, у берегов Дона. («Правда»).

Секретарь окружкома ВКП(б)  
И. КУЛАГИН.

Председатель исполкома  
окрсовета М. САВИН.

## Семинар для партийного, советского, хозяйственного и профсоюзного актива

25 сентября начался семинар для партийного, советского, хозяйственного и профсоюзного актива пос. Ханты-Мансийск и с. Самарово. Собранные прослушали лекцию «Текущий момент Отечественной войны и задачи партийного, советского, профсоюзного и хозяйственного актива», которую прочел секретарь окружкома ВКП(б) тов. Долгин.

Следующее занятие семинара состоится 29 сентября — будет прочитана лекция «О хозяйственных трудностях и большевистской инициативе хозяйственников». 30 сентября на семинаре актив прослушает два доклада: «Революционная бдительность — наше оружие» и «Организация лова рыбы».

## Соревнование по рыбодобыче в Самаровском районе

Подведены предварительные итоги соревнования советов и колхозов по вылову рыбы в Самаровском районе на 25 сентября.

К концу фронтового двухнедельника на первое место вышел Тюлинский сельский совет, где председателем Михаил Александрович Бабкин. Все колхозы этого совета к 25 сентября выполнили годовую программу по рыбодобыче, а в целом по совету на это число план выполнен на 106 процентов.

К 26 сентября закончили девятимесячную программу по лову рыбы сельские советы: Самаровский (председатель Е. Чукарев), Елизаровский (председатель В. Титова), Филинский (председатель А. Спасенникова), Зенковский (председатель Г. Ветлугаев), Базьяновский (председатель А. Бабкина) и Реполовский (председатель Сургутский). По району в целом девятимесячную программу по вылову рыбы выполнили 47 колхозов из 61. Задание третьего квартала к 25 сентября выполнил 41 колхоз, а годовой план завершили 10 колхозов.

## Ударный труд рыбаков

Не покладая рук трудятся ловцы Игримской рыбартели имени 17 партсъезда (Березовский район). Пример боевой работы показывает звено, которым руководит престарелый рыбак Е. Пеликов. Оно добывает за пятидневку до 2 тонн рыбы.

Звено тов. Пеликова соревнуется со звеном 64-летнего рыбака тов. Резчикова. За первую пятидневку сентября тов. Резников со своим звеном перевыполнил задание на 17 процентов, а во второй пятидневке сдал рыбы больше 4 центнеров.

**М. Калабина.**

## 41 центнер рыбы сверх плана

Ловцы Нялинского колхоза «Красный рыбак» досрочно завершили девятимесячный план рыбодобычи и сдали 41 центнер рыбы сверх задания. Годовой план выполнен колхозом на 80 проц. Рыболовецкой бригадой умело руководит опытный рыбак Ф. А. Надеин.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 СЕНТЯБРЯ

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синяино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 24 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\* В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем боевые порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Нашими бойцами захвачены 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64 мотоциклетно-стрелкового батальона Йоганн Фриндт сообщил, что в его роте, насчитывавшей 4 офицера и около 200 солдат, после 10 дней боев под Сталинградом осталось всего лишь 30 солдат и 1 офицер. Остальные убиты, ранены или сдались в плен.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы спешно подтягивают на этот участок

фронта новые резервы и переходят в контратаки. Н-ское соединение Красной Армии в течение дня отбило 3 атаки гитлеровцев и уничтожило до 1500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши танкисты подбили 5 немецких танков и 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

\* В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы Н-ского соединения в боях с противником за 4 дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашин, 6 автомашин, 7 пулеметов и другое вооружение. На другом участке группа наших автоматчиков истребила 60 немецких солдат и офицеров. Гвардия красноармеец тов. Зотин подполз к немецкому танку и, бросив в открытый люк связку гранат, взорвал машину вместе с ее экипажем.

\* Юго-восточнее Новороссийска за 3 дня боев нашими частями уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, в том числе 2 полковника. Захвачено у немцев 10 станковых пулеметов, 12 минометов, более 1000 винтовок и большое количество боеприпасов.

\* В районе Синяино противник предпринял несколько контратак. Ценой больших потерь немцам удалось вклиниться в расположение одной нашей части. Контрударом наших

бойцов дальнейшее продвижение противника приостановлено. Продолжаются бои по уничтожению этой группы гитлеровцев.

\* Пленный солдат 2 роты 54 полка итальянской дивизии «Сфорцеско» Джованни Диалла рассказал: «В России я нахожусь 3 месяца. В последнем бою дьявольский огонь русской артиллерии и минометов причинил нам огромные потери. В полку осталось около 1000 человек. Все остальные убиты или ранены. Я ненавижу Муссолини за то, что он продал итальянцев Гитлеру и послал на убой в Россию».

\* В деревне Слобода, Белорусской ССР, немецкий военный комендант Шклер приказал населению в трехдневный срок сдать в комендатуру 10 овчинных полушубков, 5 тулупов, 10 пар валенок, 20 саней и все лыжи. Крестьяне отказались выполнить этот приказ и заявили, что немецкие солдаты еще в прошлом году отняли у населения все теплые вещи. По истечении трехдневного срока в деревню прибыл карательный отряд эсэсовцев и учинил расправу над крестьянами. В центре деревни, на виду у всего населения, гитлеровские мерзавцы расстреляли 8 колхозников, в том числе 64-летнего Савчука Власа, 52-летнего Багдановича Луку, мать 4-х детей Черных Варвару и других. Многие крестьян, в том числе женщин и детей, каратели угнали с собой.

## Выпуск снарядов на много возрос

СРЕДНЯЯ АЗИЯ. Завод, где директором т. Холодильник, в дни Предоктябрьского соревнования на много увеличил выпуск артиллерийских снарядов. Начиная с середины сентября, суточный план ежедневно выполнялся на 170 процентов. Комсомолка Маруся Челина стала

первой в своем цехе работать на двух станках и дает семь норм в смену. По-стахановски работает семья Кукушкиных — отец, мать, дочь и сын. 16-летний Сергей Кукушкин превышает норму в два с лишним раза.

(ТАСС)

## Боевые самолеты сверх плана

ГОРОД Н. На авиационном заводе, где парторгом ЦК ВКП(б) т. Огурев, большой производственный подъем. На участке мастера Потунина большинство рабочих стало стахановцами, нормы превышаются в среднем

в три с половиной раза. Увеличивают выработку и другие участки. Завод каждый день дает на 5—10 процентов больше боевых самолетов, чем предусмотрено программой.

(ТАСС)

## Теплые вещи для фронтовиков

ШУЯ (Ивановская область). «У меня пять сыновей на фронте. У многих из нас сыны воюют. Надо их тепло одеть!» С такими словами обратился стахановец Пустошинской артели т. Киселев к коллективу, призывая собирать теплые вещи для бойцов. Все поддержали старика. В артели собрано уже 30 меховых жилетов, 45 пар варежек, 5 полушубков и пр. Сбор проводится по всему городу. Трудящиеся Шуи передали уже много теплых вещей в подарок фронтовикам.

(ТАСС)

## Вся страна помогает фронту

● СИБИРЬ. Завод где директором т. Солдатов, с 20 сентября выпускает моторы для самолетов сверх квартального плана.

● ЧИТА. Школьники Ононского района решили собрать после косовицы оставшиеся на полях колоски. На поля вышли 570 школьников. Собрано 120 центнеров зерна.

● ТАШКЕНТ. В рядах Действующей Армии находятся многие молодые поэты Узбекистана. Они прислали в Ташкент свои стихи об Отечественной войне. Сборник стихов готовится к изданию президиумом союза

советских писателей Узбекистана.

● МОСКВА. Московский городской комитет комсомола учредил переходящее Красное знамя для лучших спецподразделений всеобуча столицы. Знамя присуждено Дзержинскому району, где достигнуты наибольшие успехи в подготовке военных специалистов из среды бойцов, закончивших вторую очередь всеобуча.

● ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхозники артели «Память Ленина», Задонского района, решили выделить из личного хозяйства по пуду мяса в фонд Красной Армии. В один день

они собрали 500 килограммов свежего мяса. По их почину, такой же сбор проводится в других колхозах прифронтовой области.

● ВЛАДИВОСТОК. Консервный завод Владивостокского рыбокомбината изготавливает вкусные и питательные рыбные концентраты. Соревнуясь за сверхплановый выпуск продукции для Красной Армии, коллектив завода ежедневно в 5 раз перевыполняет задание.

● ФРУНЗЕ. Для обслуживания фронтовиков в Действующую Армию выехали бригады артистов, поэтов и писателей Киргизии.

(ТАСС)

## Женщины на лове рыбы

В дни войны рыболовецкие бригады пополнились женщинами, заменившими на трудовых постах своих мужей, братьев и сыновей. Многие из них быстро освоили технику рыбодобычи и показывают образцы высокопроизводительного труда на промысле.

В Чагинском колхозе имени Микояна рыбачки Аксарина, Антропова, Алимиева, Можалева, Матаева, Мотошина и другие перевыполняют график вылова рыбы в полтора—два раза.

Рыбачки Фокина Анна, Хозянова Любовь, Мирюгина Евгения из Тюлинского колхоза имени Ворошилова завоевали звание двухсотниц. Хорошие показатели работы имеют и другие женщины, промышленные на рыбогодях этого колхоза.

Аксарина Мария из Борковского колхоза имени Калининна и Башмакова Марина из Базьяновского колхоза им. Молотова значительно перевыполняют установленные задания по вылову рыбы, увлекая своим примером остальных ловцов на перевыполнение плана рыбодобычи.

Звено красноармеек, руководимое А. Губиной держит первенство в соревновании среди ловцов Фроловского колхоза им. Ленина.

В колхозе «Искра» (д. Мануйлово) бригада т. Ждановой выполнила задание третьего квартала по рыбодобыче более чем на 150 процентов.

**М. Фишман.**

## Борковский колхоз выполнил годовой план

Борковский колхоз, Самаровского района, на 25 сентября полностью выполнил годовой план рыбодобычи.

## 1500 значкистов ГТО

В текущем году в нашем округе значительно возросло количество оборонных кружков и их членов. За 8 месяцев этого года по округу сдали нормы на значок ГТО первой ступени по всем видам 525 человек, получили значки второй ступени ГТО 14 человек. 165 учащихся стали значкистами «Будь готов к санитарной обороне».

По зимним и некоторым летним нормам комплекса ГТО сдали зачеты 1500 человек. Ханты-Мансийское педучилище подготовило в текущем году 100 значкистов ГТО первой ступени, 25 значкистов БГТО.

**А. Григорьева.**

## Досрочная оплата военного займа

Коллектив сотрудников Самаровской моторно-рыболовной станции на днях досрочно рассчитался по подписке на государственный Военный заем. Полностью внесли взносы за облигации Военного займа сотрудники Самаровской артели инвалидов «Красный Север».

**Отв. редактор**

**Г. Н. СКРИПУНОВ.**